

Brassói Ujjlap előfizetési árai:  
 Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre „ 6.— „ 7.20  
 negyedévre „ 3.— „ 3.60  
 egy órára „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
 hivatal, Kapu-utca 50. szám  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

## A mi erősségünk

Közel fél év óta folyik a harc, a nagy és nehéz mérkőzés a számbeli túlerővel szemben s egyszerre három ellenséggel küzdünk; megszűszte kiterjedő határainkat ott is kell őrizni, ahol eddig még semmi veszély se fenyeget, de az óvatosság, előrelátás és biztonság érdeke megköveteli az éber őrködést; még sem voltak képesek ádáz ellenségeink a legvadabb gyűlölet tüzétől hajtott seregeikkel egyetlenegy döntő csatát vívni fölöttünk; mi ellenben, ha nem törhettük le őket, oly súlyos veszteségeket okoztunk nekik, hogy ma már az olasz sajtóban nyíltan hirdetik, miszerint az orosz tűzéség eltörpült, löszere megfogyott s gyalogsága sem igen haladja túl számbeli erejével sem a mi seregeink és szövetségeseink, a német egyesített haderő számbeli nagyságát.

Az aggodalmaskodókat eddig az orosz kolosszus tulereje nyugtalanította: most már kezd a kétség a félelem lidérc nyomása gyengülni, mert mindenképpen nyilvánvalóvá vált, hogy az orosz fenyegetés, a jöttem, láttam, győztem caesári fényes győzelem nagyon elhomályosodott, mert az oroszok csak azokon a területeken vethették meg lábukat, a melyeket a nagy világ elé nem tárható stratégiai okokból nekik, ugyszólván átengedtünk.

Nem a bekövetkezett tények hanem a lefolyt harcok előtt jelentette ki a hadvezetés, hogy a döntő csatákat Oroszországban fogják az oroszok, megvívni s a galíciai harcok, bukovinai csaták s Kárpátok alatt folyó küzdelmek másodrendű jelentőséggel bírnak: Szerbia és Montenegró még éppen csak mellékvágányra terelődött. Ami nagyon természetes és könnyen érhető is, mert hiszen, ha az orosz kolosszus Orosz-Lengyelországban összeomlik ezzel a szlávság ereje megsemmisül.

Egy döntő csata után, melyben az orosz haderő vereséget szenved; Galiciában, Bukovinában operáló orosz seregek nem tartják magukat. Ezek után Szerbiával, Montenegróval, könnyen végezhetünk. E döntő csata folyamatban van s ha csak az oro-

szok ki nem térnek előle, nem sokára eredményhez jut.

Az egész világ elismeri, hogy a monarchia hadereje méltán sorakozik a hatalmas német haderő mellé, melynek fölkészültsége páratlanul áll a világon.

A mi erősségünk a szellemi és erkölcsi fölényben rejlik s a hadsereg, küzdő katonáink hazafias érzésében, hősiességében, ha-

gyományos vitéségében, amelylyel a poklok minden tüzén keresztül vág. Ha egyes tévedések, hibák történnek is a vezérlés körül, a mik fölösleges és mélyen sajnálatos áldozatokat vesznek, a mi hadseregünk csodás ereje nem gyengül el bele, mert a magyar nem ismer csüggedést nem ismer el legyőzhetetlen ellenséget sohasem.

## Az oroszok bukovinai veresége

(Budapesti tudósítónktól) **A bukaresti lapok regisztrálják az osztrák és magyar csapatoknak bukovinai nagy győzelmét. Azt írják, hogy a mi csapataink súlyosan megverték az oroszokat.**

**Egész orosz zászlóaljak semmisültek meg, az orosz tartalékok is kimerültek, úgy, hogy az oroszoknak minden vonalon óriási veszteségekkel kellett visszavonulniok.**

## Nikolajevics cár akar lenni

(Budapesti tudósítónktól.) A Budapesti Tudósítónak jelentik: A krakkói Kurier Godzienny azt írja, hogy hiteles értesülése szerint Nikolajevics nagyherceget az orosz főhadvezért az orosz udvarnál komoly trónpre-tendensnek tartja.

Nikolajevics nagyherceg hajhássza az orosz hadseregben a népszerűséget és a cár ezért megy annyiszor a frontra.

Bizonyítékok vannak arra is, hogy Nikolajevics nagyherceg alkalmas pillanatban cárrá akarja magát kikiáltatni.

## 1896—1891 évben születtek sorozása

(Budapesti tudósítónktól) Budapesten jelentkezésre hívták fel az 1896, 1895 és 1891 évben született népfelkelőket. Ezeket február tizennyolcadikától sorozni fogják.

## Összeomlott az orosz offenziva

(Budapesti tudósítónktól) Berlinből táviratozzák: A Vossische Zeitung katonai munkatársa: Schreibershofen őrnagy cikket irt, amelyben konstatálja, hogy az oroszok támadása úgy keleten, mint nyugaton, valamint Poroszországban, a Kárpátokban és Erdélyben összeomlott.

## Verdun előtt

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák, hogy a németek Verdun külső erődeitől kétszázötven méternyire beásták magukat és várják a támadásra szóló parancsot.

## Harcok Bukovinában

(Budapesti tudósítónktól) Besztercéről táviratozzák: Bukovinában a helyzet kedvezően alakul. Az oroszok minden összeütközésnél jelentékeny veszteségeket szenvednek. Hősiesen harcoló csapataink minden vonalon megverték az oroszokat és visszavonulásra kényszerítették őket. Az oroszok vesztesége halottakban és sebesültekben igen jelentékeny.

## Harcok az Ung völgyében

(Budapesti tudósítónktól) Ungvárról táviratozzák, hogy az ungvölgyi harcokban a mi előnyünkre kedvező változás állott be. Ágyúink megsemmisítő hatásának az oroszok nem tudnak ellentállani.

## Az általános helyzet

(Budapesti tudósítónktól) A Pester Lloyd katonai munkatársa szerint az oroszoknak Tarnow alatt való veresége igen nagy jelentőségű. Ez maga után vonja azt, hogy az oroszok a kárpáti szorosokban visszavonuljanak. A kirilibabai ütközet javunkra fordulása véget vetett az oroszok ama kísérletének, hogy Besztercze-Naszód megye tájékán Magyarország területére behatolhassanak.

## Varsó ellen

(Budapesti tudósítónktól.) Berlini távirat szerint a németek támadása Varsó irányában a Sucha szakasz ellen sikerrel tovább folyik.

### A keresetnélküli kisiparosok és kereskedők állami segínyt kapnak

(A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától)

Ezzel a hiradásunkkal bizonyára örömet keltünk kereset nélkül levő kisiparosaink és kiskereskedőink sorában, hiszen valóban szükség volt már erre. A béke időben is silány sorsra kárhoztatott kisipar csak tengődik ma, a verseny a kettel existenciájukban támadta meg őket, a gyárak kivették kezükből a munkás szerszámot, de ezzel együtt szájukból, amugy is nyomorgó családjuktól a kenyeret.

A háboru izgalmai, nehézségei s a megdrágult élet még nagyobb csapást mért az amugyis ingadozó emberekre. S így vannak a kiskereskedők is. A túl magas beszerzési árak s pénzvisszonyok stb. mind az ő bőrükre megy.

Sohe jobbkor tehát, mint most siet a belkormányzat ezek sürgős mentésére, segítségére amiért csak dicséret és elismerés illeti a gondoskodó kormányt. A miniszterelnök leiratában értesítette az ország összes iparkereskedelmi kamaráit, így a brassóit is, hogy a hadsegélyző adó bevételeinek terhére a háboru miatt keresetüktől elesett kisiparosok és kiskereskedőket némi segélyben fogja részesíteni. E végből utasítja a kamarákat javaslat tételre a módoszatok iránt. A kamarák vezetősége úgy döntött, hogy a segélyre szoruló kisiparosokat az ipartestületek útján puhatolhatja ki, míg a kiskereskedőkhöz kérvényük benyújtása iránt a sajtó útján fog felhívást intézni.

A kormánynak ezt a fontos akcióját mindenesetre örömmel és megnyugvással vesszük.

## A mi harcainkból A rablók büntetése.

A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától

Tomaszow egyik tágas udvarán deszkaraktárnak nagy gödröt ásna az utász katonák.

— Csak nem itt lesznek a lövészárcok, főhadnagy ur?

— De igen. Csakhogy ezekből nem fognak tüzelni ránk!

— Hogy-hogy? Ha szabad kérdeznem!

No igen, ezek lövész árcok, amelyek egyuttal — sirul szolgálnak majd a kivégzendőknek!

Jön a gyászmenet. Körülbelül 100—120 főből álló „civil” férficsapat, egy bosnyák század szuronyai között jajveszékelve kullog a gyászhelyre.

Nagy bünt követtek el a nyomorultak.

Fosztogatták a holttesteket. Megcsonkították, sőt meg is gyilkolták a sebesült katonáinkat. Raboltak a saját falujukban stb.

A gaztettet azonban csak nyolc nyomorultra lehetett egész pozitív rábizonyítani. A büntetésük: golyó általi halál. A többi gyanus nyomorultat „tanulni” hozták ide.

A reszkető bűnösöket kivezetik a tömegből.

— Oj joj; Mo-je dra-gie pa-no-vie, pro-sie pre mi-lose! (Drága uraim, kegyelem, kegyelem!)

Egy lengyel pap ott áll mellettük, aki előkészíti őket a végső utra.

A sirgödör szélén letérdepelnek. A kezeiket megkötik hátul.

Erre kiválik a bosnyák századból 40 hatalmas szál katona s a kivégzendők előtt megfelelő távolságban megáll.

A nyomorultak hatványozott jagatása a jelenlevők ajkán teljesen elnémítja a szót.

— Mo-je dra-gie pa-no-vie. Ch Bozsie . . .

A bosnyákok arcán még egy izom se rándul meg.

— Gewehr auf! Töltenek.

Az egyik nyomorult nem bír térdelni. Hátra dől. A másik megémult. Nem jajgat. A többi jajgatni már megszűnt.

Mintha már tudnák, hogy a földi hatalom nem kegyelmez többé. Kegyelmezzon hát az égi hatalom. A lengyel lelkész utasításait sorokban való beletörődéssel fogadják.

— Miatyánk! Ki vagy a mennyekben . . .

— Bumm, bumm.

A bosnyákok kitünően löttek. A holttestek a lövés után rögtön begurultak a sirgödörbe.

Térdepelünk.

. . . és ne vigy minket a kísértetbe, de szabadíts meg a gonosztól. Amen.

Répassy Ádám  
tábori lelkész.

### Brassói ezredek hadifoglyai

(A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától.)

Sipos István, Csernátfalu 2 gye. Sós József, Lemhény 2 gye. 10 sz. póttart. Spatár Miklós, Vidombák 2 gye. 2 sz. örvéz Szabó Mihály, Torja 2 gye. 15 sz. póttart. Szakács György, Gelence 2 gye. 4 sz. póttart. Szakács Mihály, Héviz 2 gye. 4 sz. póttart. Székely János, Mikóujfalu 2 gye. 13 sz. póttart. Szigeti János, Szentkatolna 2 gye. 8 sz. póttart. Szöcs Dávid, Kézdivásárhely 2 gye. 2 sz. póttart. Tikosi István, Kézdivásárhely 2 gye. Tomi György, Szászhermány 2 gye. 10 sz. póttart. Török István Zágón 2 gye. 8 sz. póttart. Tót Lajos, Gelence 2 gye. Tóth Bertalan Nyujtód 2 gye. 10 sz. gyal.

Vánca József. Uzon 34. t. t. e. 4 sz. tűzér. Váradi András, Torja 2 gye. káder örvéz. Varga Gábor, Páké 2 gye. káder örvéz. Veres Károly Lemhény 2 gye. 10 sz. gyal. Welther Emil Brassó 2 gye. 10 sz. póttart. Zakariás Kristóf K. Vásárhegy 2 gye. 4 sz. gyal. Zavicsa István Krizba 2 gye. 4 sz. póttart. Hausleitner Walter Brassó 50 gye. 9 sz. t. hadnagy. Hornung Ferenc 50 gye. 9 sz. t. hadnagy. Mescendorfer Arnold Brassó 50 gye. 9 sz. zászlós. Teutsch Oszkár Brassó 50 gye. 8 sz.

### Mikor az ellenség is imádkozott

(A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától.)

A Vörös Kereszt Kórházban az egyik sebesült, mint szemtanu, nagyon kedves jelenetet mondott el:

Az északi harctéren történt. Egy heves csata után mind a két fél otthagya a teret. Egyszer csak fölemelkedik az elesettek közül egy magyar katona, térdre áll, leveszi sapkáját, előveszi érmecskéjét és buzgón imádkozik.

Imádkozás közben véletlenül oldalt tekint, hát egy ellenséges katonát lát maga mellett, teljes fegyverzetben. A sebesült magyar mutatja az érmecskét az ellenségnek abban a reményben, hogy talán nem fogja bántani. Erre az orosz kabátja alá nyul. A magyar behunyta a szemét, mert azt hitte, hogy ütött vég órája: revolverért nyult a muszka.

Néhány pillanat múlva kinyitotta a szemét s látta, hogy

a másik is mutat egy érmecskét. Ezután az is letérdelt a magyar mellé és így imádkozott a két ellenség egymás mellett. — Mit kérhetett mindegyik a Mindenhatótól . . . ?

### A brassói ezredek halottai

(A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától.)

A 108 számú veszteségi lista.

Géza Géza Brassó 24. hgye. 14 sz. hadnagy. Ardeleán 24 hgye. 14 sz. gyal. Bálint János István, Karczfalva 24 hgye. 15 sz., gyal. Bodó János, Csikdomokos 24 hgye. 15 sz. gyal. Finta Kovácsna szak. vez. 24 hgye. 14 sz. szak. vez. Opra Laczi János 24 hgye. 14 sz. örvéz.

A 110 számú veszteségi lista

Bandi Mihály 2 gye. 10 sz. gyal. Barcsa Márton 2 gye. 10 sz. gyal. Bitir Pál Sósmező 2 gye. 8 sz. póttart. Foris István 2 gye. 3 sz. szak. vez. Hauptkorn Frigyes 2 gye. 3 sz. szak. vez. Józsa Gergely. 2 gye. 3 sz. gyal. Kovács Sándor 24 hgye. 3 sz. gyal.

### Egy brassói alapítvány

300 koronás segélyek

(A „Brassói Ujlap”  
tudósítójától.)

Transchenfels született Kronfeldi Wentzel Mathilde cs. és kir. őrnagyhadbíró özvegye által atyjának, Kronfeldi Wentzel József főbíró emlékére létesített alapítvány jövedelemből folyó évi március hó 19-én itteni polgárok vagy polgárnők számára tíz 300 koronás segély kerül elosztás alá.

Ezen segélyek iránti pályázatra jogosítva vannak szegény és keresetképtelenné vált brassói polgárok és polgárnők nemzeti és felekezeti különbség nélkül, pályázóknak azonban brassói születésűeknek és illetőségűeknek kell lenniük.

A pályázatokhoz keresztlelél, illetőségi bizonyítvány, valamint a keresetképtelenséget igazoló főorvosi bizonyítvány mellékelendő.

Továbbá egy a rendőrkapitányság által kiállított és az illetékes lelkeszi hivatal által megerősített bizonyítvány által igazolandó az is, hogy a segélyért folyamodó nő nemkülönben életben lévő szülők, vagy gyermekek, vagy a netalán közös háztartásban élő házastárs vagyonnal nem bír.

Végül mellékelendő a rendőrkapitányságtól a segély megérdemléséről kiállított bizonyítvány is.

A vonatkozó folyamodványok folyó évi február hó 14-én déli 12 óra előtt az alólírt városi tanácsnál nyujtandók be.

**Folyik a munka**

Folyik a munka. Szürke pamutnak  
Végtelen szálát kötik, kötik . . .  
Fájó keservét, reményét, vágyát  
Beledolgoztatja mindenik.

Az anya szive, félve, remegve  
A veszedelmet látja csupán.  
Könnye puhítja a szürke szálát,  
Jaj, majd a fia viseli tán!

Parányi leányka csöppnyi kezében  
Arannyá lesz a durva fonál,  
— Ugy-e, anyácskám, ezen keresztül  
Apát nem éri el a halál?

Ugy-e, ha megjön, hoz fényes gombot,  
Orosz sapkát meg más egyebet? —  
A sok játékot mintha már látná,  
Szürke fonálra vigan nevet.

Vágyát, reményét szívébe rejte,  
Fehér leánykéz meg nem pihen.  
— Én édes hősöm, küzdjél de bátran!  
Várok rád itthon bizva, hiven. —

Folyik a munka. Szürke pamutnak  
Végtelen szálát kötik, kötik.  
Fájó keservét, reményét, vágyát  
Beledolgoztatja mindenik.

Tábori Piroska

**A világháború története**

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától.)

**Németország és Belgium háborúja**

Németország augusztus elején elkerülhetetlennek látta a háborút Orosz- és Franciaországgal. A német legfőbb hadvezetőség terve az volt, hogy lehetőleg gyorsan végez Franciaországgal és az itt feleslegessé lett csapatokat később Oroszország ellen vonultatja fel.

Miután Franciaország területére csak úgy juthatott el gyorsan, ha csapatait Belgiumon keresztül vonultatja be Franciaországba, a német kormány azzal a javaslattal fordult Belgiumhoz, engedje át csapatait. Belgium elutasította a javaslatot, mire a német csapatok augusztus 7-én megjelentek Lüttich kapui előtt.

A helyőrség parancsnokát ez a támadás váratlanul érte és még mielőtt komoly ostromra került volna, a várost átadta a németeknek. Lüttich bevétele után a belga király Antwerpenbe menekült. Mialatt a német csapatok Lüttichből Brüsszel felé igyekeztek, a franciák Elzászban átlépték a német határt.

A németek Mühlhausenig hagyták őket benyomulni, ott összeütköztek velük és a franciák itt szenvedték augusztus

10-én az első legsúlyosabb vereséget. Augusztus 20-án a német csapatok már Brüsszelben voltak.

Egy nappal később Metz és a Vogézek közt megverték a franciákat és 10.000 franciát ejtettek foglyul. Ezután sorjában következett Namur és Gent belga városok bevétele. Augusztus végén érte az első nagyobb vereség az angol csapatokat Maubeugenél. Ugyanekkor foglalták el a németek Löwen belga várost. A német katonákat lövésekkel fogták a város polgárai, mire a németek elpusztították a város jelentős részét.

**HIREK**

**Püspök urunk** Budapestről e hó 27-én Kolozsvárra érkezik. Február 1-én pedig visszatér székhelyére Gyulafehérvárra. Jan. 14-én öfelsége külön kihallgatáson fogadta főpásztorunkat Bécsben.

**Kitüntetések.** Ludwig Ernőnek és Pennazató Frigyesnek, a brassói 34 tüzérezred főhadnagyainak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a király dicsérő elismerését tudtul adták.

**A szövetségesek harca**

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése. (A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Budapest, jan. 26.

**A mi harcaink**

(Budapesti tudósítónktól.) Höfer altábornagy jelenti: A Nida mentén élénk ágyuharc volt. Lengyelországban és Galiciában semmi említésre méltó esemény nem történt.

**A kárpáti harcok**

(Budapesti tudósítónktól.) Az Ung völgyében és Vezérszállásnál az általunk elfoglalt állások visszafoglalása céljából megindított orosz ellentámadásokat véresen visszavertük.

Az ellenségnek az a kísérlete, hogy Rafailowánál keresztül törjön, tökéletesen megghiúsult. Az ellenség Zielonán át visszavonult.

A Kárpátokban az utolsó két nap harcaiban elfogott oroszok száma 1050.

**A argonnei harcok**

(Budapesti tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák: Az argonnei erdőségekben Verduntól északra és Toultól északra élénk tűzérési tevékenység folyt.

**Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Karácsonyi Bálint dr-t, a brassói királyi ügyészséghez beosztott jegyzőt a brassói ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottá rendelte ki.

**A Brassói Magyar Polgári Kör** közgyűlése február 7-én, vasárnap délután fél háromkor lesz a kör helyiségében.

**A gazdasági albizottság ülése.** Brassóvármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága január 29-én délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond gróf főispán elnöklete alatt ülést tart.

**Szurmay altábornagy kitüntése.** A király az ellenséggel szemben vitéz magatartást tanúsított Surmay Sándor altábornagnak, az erdélyi 38. honvéd gyaloghadosztály parancsnokának a katonai érdemkereszt 2 osztályát a hadi-ékitménnyel adományozta.

**A badbavonultak gyermekeinek otthona** javára a következő adományok folytak be: Jancsika Albertné 4 lit. bab, és 2 nagy üveg paradicsom. Jeszenszkyné 30 drb. téstát, Popp Giciné 5 kiló marhahúst. Dr. Hy. T. J. édességet. A vezetőség hálával nyugtazza az adományokat.

**A vörös kereszt tiltakozása.** Az utóbbi időkben ismeretlen kezdeményezők újabb, ugynevezett hólabda mozgalmat indítottak. Rózsaszínű tábori levelezőlapokat küldöttek szét, a melyen címzettek

felszólítják, hogy a Vöröskereszt, vagy az elesettek családjai javára egy koronát adományozzanak és ismerőseinek körében újabb harminchétt egy koronás adományozót gyűjtsenek. Miután a Vöröskereszt Egylet igazgatóságának a mozgalom nincs bejelentve és ezen a réven a központiába még egy filér adomány sem folyt be, a Vöröskereszt tiltakozik a gyűjtés módja ellen és figyelmezteti azokat, akiket ilyen levelezőlapon adakozásra felszólítanak, hogy a felhívásnak ne tegyenek eleget.

**A korpáért követelhető legmagasabb ár.** A hivatalos lap rendeletet közöl, melyben a rekvizíciós határozmányok kiterjesztetnek a korpakészletek bejelentésére is. A buza és rozskorpa 13 K, az árpa 15 K, a tengeri 9.50 K legmagasabb áron adható métermázsánként.

**Adományok.** A Patronage Egylet és a Brassói Magyar Jótékony Nőegylet által fenntartott napközi gyermekotthon részére adakoztak: Unger Ottóné 3 K. Éltető Béláné 3 K. Harcba menő katonáknak: Bohus Pálné 3 hósapkát, 2 pár érmelegítőt, 3 pár, térdvédőt. A sebesülteknek. Rigetti Károlyné 17 inget. Hálás köszönetet mond a Brassói Magyar Jótékony Nőegylet Elnöksége.

**72 északi nagy küzdelem**

(Budapesti tudósítónktól.)

Pétervári jelentések beismérik, hogy a monarkia seregeinek támadása. Nyugat-Galiciában eredménnyel jár.

A Times szerint Varsó előtt a helyzet változatlan. A németek megszállták Kielcét, de ezen a vonalon nehezen lehet Varsót eredményesen támadni.

A sajtóhadiszállásról jelentik, hogy a Nida mentén nehéz tűzérési harcok folynak. Tűzérési fölényünk, mely a zaklyczini győzelemnél kitűnt, itt is érvényesül.

**Galicia felszabadítása előtt**

(Budapesti tudósítónktól.)

Orosz foglyok beszélnek, hogy Kelet-Galiciában az oroszok már megkezdték a kórházak és raktárak kiürítését.

**Harisnyakötést és javítást**

olcsón vállal

**Pollák Jánosné**

Fekete utca 5.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövetáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

**Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból!**

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruha szöveteket hivatalnokok és tisztek részére, vízhatlan turisztalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőség!

**Raktár: Brassó,**  
Ferenc József-tér.

Dr. DEPNER-FÉLE

**SZANATÓRIUM**

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti  
— — — és női betegeknek.

Prospektust küld a vezetőorvos:

**DR. DEPNER VILMOS**

TELEFON: 507. TELEFON: 507

**Hirdetéseket felvesz**  
**a kiadóhivatal**

**FIGYELEM!!****Névjegyek**

legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett, kívánatra azonnal készülnek

**ÉGETŐ TESTVÉREK**

könyvnyomdai műintézetében

BRASSÓ, KAPU-UTCA 50. SZÁM

TELEFON: 5-15 (INTERURBÁN)



Nyomatott Égető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.